

## 劳动合同法草案：

# 不订立书面劳动合同将支付劳动者两倍工资

新华社北京6月24日电(记者 周婷玉 李亚杰)24日进行第四次审议的劳动合同法草案修改相关条款,规定“用人单位自用工之日起超过一个月但不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付二倍的工资。”

有些常委会委员认为,劳动合同法除需要解决劳动合同短期化的问题外,还应着重解决不订立书面劳动合同问题,切实保护劳动者的合法权益。

劳动合同法草案三次审议稿规定:连续订立两次固定期限劳动合同后,劳动者提出或者同意续订劳动合同的,应当订立无固定

期限劳动合同。有些常委会委员认为,这样可能造成劳动关系僵化,建议再作斟酌。

全国人大法律委经同财经委和国务院法制办、劳动保障部、全国总工会研究认为,无固定期限劳动合同只是“无确定终止时间”的劳动合同,并不是终身制的“铁饭碗”,只要出现解除劳动的法定情形,同样可以解除。劳动者在两次签订固定期限劳动合同期间遵纪守法,能够完成工作任务,用人单位与其订立无固定期限劳动合同是合理的。据此,法律委建议将这一项修改为:“连续订立二次固定期限劳动合同且劳动者没有本法第三十九条规定的情形续订劳动合

同的,”应当订立无固定期限劳动合同。

此外,法律委还建议在草案中增加一款规定:“用人单位自用工之日起满一年不与劳动者订立书面劳动合同的,视为用人单位与劳动者已订立无固定期限劳动合同。”同时还将草案三次审议稿第八十二条相应修改为:“用人单位自用工之日起超过一个月但不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付二倍的工资。”“用人单位违反本法规定不与劳动者订立无固定期限劳动合同的,自应当订立无固定期限劳动合同之日起向劳动者每月支付二倍的工资。”

## 反垄断法草案禁止大型国企借垄断地位损害消费者利益

新华社北京6月24日电(记者 艾福梅 周婷玉)24日提请十届全国人大常委会第二十八次会议进行第二次审议的反垄断法草案增加规定,禁止大型国企借垄断地位损害消费者利益。

常委会第二十二次会议对反垄断法草案进行初次审议后,法律委员会、法制工作委员会召开座谈会,到一些地方调研,听取部分行业协会、地方有关部门和企业、专家的意见。

有些常委会组成人员和人大代表提出,对国有经济占控制地位的关系国民经济命脉和国家安全的行业以及依法实行专营专卖的行业的经营者的合法经营活动,国家应予保护;同时,应对其产品和服务的价格,依照价格法、消费者权益保护法等法律、行政法规的规定,加强监管和调控,维护消费者利益,促进技术进步。

全国人大法律委员会会同财政经济委员会和国务院有关部门研究,建议在“总则”中增加一条规定:“国有经济占控制地位的关系国民经济命脉和国家安全的行业以及依法实行专营专卖的行业,国家对其经营者的合法经营活动予以保护,并对经营者的经营行为及其商品和服务的价格依法实施监管和调控,维护消费者利益,促进技术进步。”

同时草案还规定:“前款规定行业的经营者应当依法经营,诚实守信,严格自律,接受政府和社会公众的监督,不得利用其控制地位或者专营专卖地位损害消费者利益。”

## 国民党正式提名

### 马英九和萧万长参加

### 2008年台湾地区领导人选举

新华社北京6月24日电 综合台湾媒体报道,中国国民党第十七次全党代表大会第二次会议24日在桃园举行,会议正式提名马英九、萧万长参加2008年台湾地区领导人选举。

马英九于23日上午举行记者招待会,宣布萧万长为其2008年参选台湾地区领导人的副手。

萧万长,1939年出生,台湾嘉义人,曾任台湾地区行政部门负责人、中国国民党副主席,现任台湾“中华经济研究院”董事长、台湾两岸共同市场基金会董事长。2000年,萧万长曾与连战搭档参选台湾地区领导人。

马英九于今年2月13日宣布2008年参加台湾地区领导人选举。5月2日中国国民党中常会通过决定,提名前党主席马英九代表国民党参选。



## “少用一个塑料袋”

6月24日,超市收银员帮助顾客将购买的商品放入纸质购物袋。

当日,北京市石景山区环保局开展的“少用一个塑料袋”环保主题宣传活动在当地一家超市内举行。活动中,超市工作人员共向顾客发放纸质购物袋2000多个。

新华社记者 李俊东 摄

## 国家鼓励生产使用节能环保型汽车

据新华社北京6月24日电(记者 刘铮 韩洁)节约能源法修订草案明确规定,国家鼓励开发、生产、销售、使用节能环保型汽车、摩托车、铁路机车车辆、船舶和其他交通运输工具,实行老旧交通运

输工具的报废、更新制度。

十届全国人大常委会第二十八次会议24日对节约能源法修订草案进行了首次审议。节约能源法修订草案在第三章增设了交通运输节能的内容。

## 志鸿高考辅导

根据志鸿优化系列丛书《十年高考分类解析与应试策略》,针对高中各年级各科进行针对性章节辅导。为保证辅导的有效性,愿与家长签订协议,效果满意后合理收费,不满意退款或赔偿。

单科辅导每课时45分钟收费15元,每月150元,每年1500元。全科辅导每天收费51元,每月510元,每年5100元。

联系电话:15939281516

地址:新世纪广场东区丙20号 金苹果学堂



## 巴基斯坦卡拉奇暴风雨造成超过200人死亡

新华社伊斯兰堡6月24日电(记者 李敬臣)巴基斯坦志愿者组织埃迪基金会24日发布的最新统计数字显示,巴南部港口城市卡拉奇23日开始的一场暴风雨目前已造成超过200人死亡,200多人受伤。

埃迪基金会负责人里兹万·埃迪说,暴风雨掀翻了卡拉奇不少建筑物的屋顶,吹落了一些高挂的广告牌,刮倒了许多大树。暴风雨引发的事导致致众多人员伤亡和财产损失。

巴气象部门说,今后48小时,卡拉奇还将出现新的降雨。

埃迪基金会成立于1951年,是一家非营利的救援机构,主要提供医疗和急救等服务。

## 黎军与“伊斯兰法塔赫”武装再次爆发激战

新华社贝鲁特6月24日电(记者 王昕 潘立文)黎巴嫩政府军与“伊斯兰法塔赫”武装人员23日晚至24日凌晨在黎北部城市的黎波里发生交战,造成至少12人死亡。

黎巴嫩安全部门24日说,政府军23日晚在黎波里市阿布·萨姆拉区搜捕藏在一栋居民楼中的“伊斯兰法塔赫”武装人员时遭到袭击,一名黎政府军士兵当场死亡。随后,黎军与武装人员展开数小时激战,7名黎军士兵在战斗中受伤。

黎军进入居民楼后发现一名警官及其女儿和岳父死在家中。黎军在居民楼中还搜查出大量武器和爆炸物。

当地媒体报道说,至少8名“伊斯兰法塔赫”武装人员在激战中死亡。

这是黎军与“伊斯兰法塔赫”组织发生武装冲突以来,首次在黎波里市内交战。目前,黎军仍在搜捕逃脱的“伊斯兰法塔赫”武装人员。

黎政府军自上月20日以来在巴里德河难民营及其周围地区与“伊斯兰法塔赫”组织发生冲突,至今已造成150多人死亡,其中包括至少80名政府军士兵。这是1990年黎巴嫩内战结束以来最为严重的武装冲突。



## 第31届世界遗产大会在基督城举行

6月23日,在新西兰基督城举行的第31届世界遗产大会开幕式上,土著毛利人举行祈福仪式。为期10天的第31届世界遗产大会当日在新西兰“花园城市”基督城举行,600多名来自世界各国和联合国有关机构的代表参加了会议。新华社记者 夏文辉 摄



## 纽约：“美人鱼”争奇斗艳

6月23日,在美国纽约观看“美人鱼”游行的人潮中,两名头戴粉红色假发的少女格外引人注目。当日,一年一度的纽约“美人鱼”大游行在康尼岛海滨举行,身着五彩斑斓“美人鱼装”的女子争奇斗艳。新华社记者 侯俊 摄